·陈亚莉 审读·刘凤



浉河中学八(1)班 王婧一

岁月变迁,时光浅笑。 ——题记

我家世代经营着一家照相馆。

门口的大牌子上写着端庄的四个大字:浅笑时光。木牌从里到外透着一股宁静,和我外公——第一代店长的性格一样。

照相馆的收银台内侧有一面照片墙,大大小小都是我们家里人的照片。黑白的、彩色的,单人的、合照的,一应俱全。这么多照片,上面的人却未改笑颜。

黑白映像

从小到大,耳边最不缺的就是外公的故事。他说,外婆当年就是在照相馆和他相识、相知、相恋的,所以照片墙上第一张照片就是微笑的外公外婆。

当年,中国经济萧条,开 照相馆的年轻人根本找不到 顾客——在这个人人吃不饱 的时代,谁会闲着无事去照 相?年轻人后悔了,他知道再 这样下去,自己一定会饿死。她 咒骂着这个倒霉的照相馆,直到 一位长辫子姑娘的到来。姑娘 眉毛弯弯,说:"给我拍张照吧!" 这是照相馆的第一位客人。年 轻人红了脸,带姑娘来到里间, 架好相机。"咔嚓",照相馆的第 单生意落成。年轻人笑道: "你是第一个来我这儿拍照的客 人,我和你一块拍一张吧。"姑娘 点点头,两个人微笑着拍下照片 墙上的第一张照片。

"后来,你外婆三天两头往 我这儿跑,有时来照相,有时来 陪我聊天。再后来我们就结婚 了,有了你妈妈。你看,那上面 有一半的照片都是你外婆的。" 外公笑着把照片指给我看,年轻 的外婆梳着长辫子,隔着时光对 我笑。

泛黄时光

照片墙上开始出现第三个

人:我母亲。那时候,照片已经 有彩色的了,但都被时间渲染得 泛了黄。

女孩儿留着齐耳短发,看起来干净利落。她刚走出高考考场,寻找校门外等待的父母。夕阳还没落下,努力泛着微光。女孩儿兴高采烈地和父母交流着这场重要的考试,她对自己充满信心。几天后,女孩收到了一封薄薄的邮件,她的手微微颤抖,她知道这是她的高考录取通知书。绿色的信封被拆开——是她理想中的大学。女孩儿含着泪点点头。夕阳的光给她镶了层金边,她在微笑。

外公说,母亲拍完照激动得大哭,外婆劝都劝不住。母亲手中的录取通知书也泛着微光,像和母亲一起微笑。

彩照新貌

外公还在讲着,照片墙又出现了第四个、第五个人:父亲和我。我出现的第一张照片是父亲揽着母亲,我在母亲的怀里笑。那是十多年前的照片,我还是个小婴儿。

我从小跟着外公、母亲学摄影。在别的孩子乱跑乱要的时候,我已经接过外公手里的相机,接过了第三代店主的责任。一张张风景照、人物照……随着照片墙上的时光流逝,我的技术也逐渐提高。如今的照相馆已经翻新两次:每一位新生儿的到来,都会伴随着翻新一次照相馆。曾经简陋的照相馆,已经变为现在的豪华,我也在不断成长。最后的一张照片上,我拿着外公的老相机正在拍照,我在微笑。

外公说,每一张照片都是对时光的记录和尊敬,所以在拍照时,要笑。这就是照相馆名字的由来。

我看着店门口大牌子上的 端庄字体,我体会了浅笑时光。

自强不息 厚德励志

信阳市第五初级中学/特约

当世界年纪还·J·的时候

南湾湖风景区第七小学二(3)班 毛克强

当世界年纪还小的时候,每样东西都必须学会怎样生活。

风开始学吹气。它也试过做别的事情,但是都没成功。

比如唱歌,他张开嘴巴一唱,发出了刺耳的声音,把这个敏感的世界吓坏了。后来他发现只要轻轻地吹着气,就能让空气流通,让柳枝摆动,让湖水起波纹,让云朵飘动……可有时候,他生气了就会使劲地吹,就会刮起巨大的风,给世界带来灾难。虫草不知道自己该学什

么好,学开花吗?夏天它觉得这个主意不错,冬天又觉得不好,一直无法决定,只好反反复复,夏天她是绽放的花朵,冬天又是一只小小的虫子,它最终还是学会了如何开花。

当世界年纪还小的时候,人类呢,他在哪里?哦, 我还不知道,大概还在酝酿阶段吧!

那时候,生活就这么简单,每样东西只要弄明白自己做什么最容易就行了。

(指导老师:余微微)

我最怕蚊子

信阳市第三小学五(13)班 孙梓涵

虽然我还算不上是女汉子,可也没有几样东西能让我害怕。但是你们肯定想不到吧,其实最让我害怕的是一种昆虫,那就是"假针管医生"——蚊子。

今天早上,我早早地就起床了,因为妈妈说要带着我和弟弟去晨跑。可是一切都还没有开始,我就打道回府了,这是怎么回事呢?

我们刚走下楼,妈妈就发现她的手机忘记带了。她一边翻包一边说:"你和弟弟坐着等我一下,我一会儿就下来。"我爽快地点了点头。可是,妈妈刚离开,我和弟弟就被蚊子"袭击"了。更惨的是,妈妈把驱蚊水也随身带走了。

这该如何办呢? 首先是 弟弟,他的额头吸引了第一 只蚊子,我手忙脚乱地刚把 蚊子赶走。接下来第二、第 三只就飞来了。我和弟弟开 始慌了,啪啪地在身上一阵乱打。我一边盯着弟弟,一边又要顾着自己,可是一双眼睛怎么够用呢?短短几分钟,我和弟弟身上就冒出了好几个"红包"。

弟弟不怕蚊子,只要妈妈给他抹点药水,他立马就活蹦乱跳。可是,我就惨了,我身上的"红包"通常情况下一星期也不会好,它们一个个会肿得比红枣还大,抹什么药都不见效,只能等到最后流血、结痂,才会慢痊愈……

几分钟后,妈妈回来了。她连忙给我和弟弟身上喷上驱蚊水。可是我真的是太烦躁了,我拒绝了妈妈,一个人伤心地回了家。

哎!其实我真的想和妈妈他们一起去跑步,可是因为蚊子,一切计划都泡汤了。可见我有多怕蚊子呀!

